Série:
suites réelles — Droites et plans de [espace

Exercice N°1 :
U, =0
Soit la suite U définie sur [N par 195 _ 2U, +1.
U +2
1-/ Calculer U; et U, .Puis vérifier que U est ni arithmétique ni géométrique.
2-/ a) Vérifierque: U  =2-— 3 :
U, +2

b) Montrer que pour tout ne /N ;ona: 0<U <I.

c¢) Etudier la monotonie de la suite U.

3-/ On considere la suite V définie sur /[N par : V, = g _1 .
+

n

a) Montrer que V est une suite géométrique.
b) Exprimer V, puis U, en fonction de » .
c)SoitS =V, +V +....... +V  Calculer S en fonction de n.

d) Calculer S tel que: S= Zsl(Vk +2-3k) .
e) Déterminer Im V .

n— +o0

W, =0

0

4-/ Soit la suite W définie par : W - %Wn v

Et la suite T définie sur INpar T, = %

n

a) Montrer que T est une suite arithmétique.
b) Exprimer W, en fonction de n .

c)Montrerque:Sn:W"+E+ ....... + "zén(n+l)
vV, V 2

0 1 n

Exercice N°2:

3

Jo—u’

1) a—Montrer que pour tout n€ IN,on a: OSun<\/§.

b — Montrer que u est une suite croissante
¢ — En déduire que u est convergente.

Soit (1 ) . la suite réelle définie par : u,=0et u,,, =

u2

2)  Soit (vn) la suite définie sur INpar: v = 3 —
—u

n




a — Montrer que (v, ) est une suite arithmétique de raison 1.

b — Exprimer v, En fonction de n ; En déduire que u, en fonction de #.
¢ — En déduire la limite de (u, ).

Exercice N°3 :

Soit R=(0,i,/ .,k ) un repére cartésien de &.

1 -2
On donne le point A4(—2,0,1)et les vecteurs ul 1 ety 0
-2 3

1-/ On note P le plan passant par 4 et de vecteurs directeurs uetv.
a) Donner une représentation paramétrique de P.
b) Montrer que :3x + y + 2z + 4 =0est une équation cartésienne du plan P.

2-/ Donner une représentation paramétrique de la droite (D) passant par 4 et
perpendiculaire a P.

3-/ Soit le plan Q dont une équation cartésienne est x — y +1=0.

a) Donner une représentation paramétrique de la droite (A) intersection des
plans Pet Q.
b) Montrer que les droites (D) et (A) ne sont pas coplanaires.

Exercice N°4 :

> > -

Soit R = (O, i, j,k) un repere orthonormé de 1’espace &. On donne les points

A(1,2,0) et B(—1,0,1)
1. Déterminer une représentation paramétrique de la droite (4B).

x=p0+1
2. Soit la droite D:<y =3 ; PelR
z=—p

Montrer que D et (4B) ne sont pas coplanaires.
3. Soit P le plan contenant (4B) et parallele a D.
Montrer qu’une équation cartésienne de P est: 2x —y+2z=0.
4. On considere le plan Q d’équation: x—z—-2=0
a)  Montrer que P et O sont perpendiculaires.
b)  Déterminer une représentation paramétrique de la droite A =P m Q.
5. Soit le point 7(d +1,~d,2) ( d un paramétre réel )
a)  Déterminer la valeur de d pour que I € Q.
b) Onprend d =3
Déterminer une représentation paramétrique de la droite A' qui passe par [ et
perpendiculaire a Q.



